

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35.000 K

Politika és „tendencia“

Sokszor hallottuk már „ábrándosan“ emberektől, hogy miért nincs objektív „politikától mentes“ politika, más szóval miért nem lehet az ugynevezett tendenciát kiküszöbölő és teljesen egyenes utat találni a politika számára? Ha valaki a politika szót hallja, önkéntelen olyan jelzést hall megcsendülni mellette, mely valami felfogást, vagy ha így jobban tetszik — „diplomatikus“ előjárást jelent.

Mindenek előtt egyet: igaz az, hogy csak egyetlen politikának van létjogosultsága, annak, amely minden hátsó gondolatától mentesen, osztályok vagy pártok partikuláris érdekeitől függetlenül, egyetlen célt szolgál, a nemzet egységének közös fejlődését úgy gazdasági mint kulturális téren.

Vannak még ma is meggyőződéses férfiak, akik önmaguk előtt is késznek megesküdni céljaikra és elgondolásaikra, de ezer változata van e mikénteknek, különösen nálunk, ahol elmondhatjuk: „nemo profeta in patria sua“.

Amíg csak az elvek és meggyőződések harci zaja csendül, addig a „politikai mesterség“ becsületes, férfias küzdelem, de amikor, — bár az elvek érdekében, de tudatos fordítéssal találkozunk s azt látjuk, hogy az igazság keresése helyett mások becsületét tapodják sárba, — vagy hogy kisebb említésünk, az ellenelv hibáit emelik csak ki, míg a magukét elhallgatják, úgy abuzzással, hazugsággal, sőt csalással állunk szemben, vagy ha úgy tesszük — a tendenciával.

Ez a tendencia örli minden oldalról a mai magyar közéletet s egyre veszedelmesebb méreteket ölt. Nem használunk tulszögör jelzést, ha ezt egy kissé balkáni módszernek találjuk.

Ne értsenek minket félre. Kétféle tendencia van: egy állandó, a parlamentárizmusból fakadó s az elvek tisztulását hozó tendencia és egy másik, tekintélyt romboló balkáni dumum-golyós fegyver. — A magyar közvélemény nagyon jól ismeri ezeket a politikai lesipuskásokat, ezeket névszerint bemutatnunk talán felesleges is.

Becsületes, higgadt politikai küzdelem: nemzeti szükség. Nem lesz felesleges ezt hangsúlyozni ma, október 31-én, mikor hetedik évfordulója van annak, hogy egy rombadöntött ország égő zsarátnokai között elvakult hazug demagógiától hajtott orgyilkosok meggyilkolták — Nagymagyarország utolsó miniszterelnökét: Tisza Istvánt.

Igenis meg kell tisztítani a politikát minden olyan mérgező anyagtól, mely a nemzet testét megfertőzheti, mely döglétes légkört teremt. Legyen a politika az ország jobb igazgatására, egyetemes nemzeti érdekeket célul kitűző törekvés. Legyen nemes vetélkedés, hogy az a nagy és szent életközösség, melyet magyar nemzetnek neveznek, megéri a boldogabb jövődőt.

A Hajdusoboszlón telfakadt forróvíz-forrás alighanem a Félix fürdői vízmedencéhez tartozik?

A felfedezés nagyjelentőségű — Most vizsgálták az orvosi vegytani intézetben, hogy milyen tartalmu a telfakadt víz

A közelben olajforrást és földgázréteget sejtene

A hajdusoboszlói földgáz kutató sok során érdekes meglepetés következett be. Ezerszáz méter mélységből nagy erősségű, több mint hetven Celsius fok meleg vizsgár tört elő. A felfedezés jelentőségét e pillanatban még nem is lehet áttekinteni, mert minden a további megállapításoktól függ. Mikor a felfedezés híre elterjedt, nyomban illetékes helyre fordultunk megfelelő információért, azonban több oldalról is nyomtatékosan hangoztatták, hogy a fontos államérdek nem teszi kívánatosá a hírlapi publikálást. Minthogy azonban lapjaink úgy helyben, mint a fővárosban már közölték az eset híreit, most már miniket sem köt a köztársasági törvény, így olvasóinkat tájékoztatjuk az érdekes felfedezésről.

GAZ UTÁN KUTATTAK. — FORRÓ VIZ TÖRT ELŐ.

Az Alföldi gázkutató kirendeltség a Hortobágyon folytatott munkálatai után Hajdusoboszló környékén és közvetlen a város alatti részen folytatta a kutatást. A múlt hét elején Hajdusoboszló alatt 1080 méter mélységből földgáz tartalmu 76 fokos víz tört elő, amely percenként 1500 liter vizet adott. — Más intézkedések hiányában a munkások le akarták fojtani a vizet, de ez csak több napi munka után sikerült.

Amikor a csöveket lerakták, 18 méter magasra szökött fel a víz. A víznek olajtartalma van. A szakértők megállapították, hogy gázokat is tartalmaz. A víz alatt nagy földréteg rejlik, amely felszorítja a forró vizet. — A szakértők véleménye szerint minél mélyebbre fognak behatolni a földbe, annál melegebb lesz a víz. Jelentést tettek a népjóléti miniszternek és most várják a kormány szakkezelését, aki a munkálatok tovább folytatását irányítani fogja.

MIT MONDANAK HAJDUSZOBOSZLÓN.

Tegnap délután munkatársunk érintkezésbe lépett Hajdusoboszlón illetékesekkel, akik a gázkutatásokról és a mostan előtörő melegvíz forrásról a következőket mondták:

— Hajdusoboszlón nem ritka, hogy már 300 méter mélységben ártézi kutakat találnak, melyek a legkülönbözőbb sűrűségű és ásványi tartalmúak. Egy pár hónappal ezelőtt a furások alkalmával három forrásra bukkantak: egy kénes, egy olajos és egy földgáz kutra.

— Három-négy nappal ezelőtt a

furásoknál nagy robajjal meleg 72 Celsius fokos víz tört elő 12—13 méter magas sugárban. Természetesen a furást azonnal abba kellett hagyni, mert a 72 fokos meleg forrás körül borzasztó nagy a melegség és a gőz.

— A meleg-forrás előtörését jelentették a minisztériumnak, ahonnan mára egy bizottságot fognak kiküldeni, geológusokból álló szakértő-bizottságot.

— A meleg-forrás igen bővizű, percenként 1400 liter ömlik ki a föld gyomrából.

— A kiömlő forró vízből lefejtettek vagy 15—15 liternyit s ezt a mennyiséget vegyvizsgálás végett bevitték Debrecenbe a vegyvizsgáló-állomásra.

JÓDOS-E A VIZ?

A telfakadt meleg forrás vizéből bizonyos mennyiséget szerdán reggel behoztak Debrecenbe az orvosi vegytani intézetbe vegyelemzés végett. A vizsgálatot minden valószínűség szerint Karel Antal vegyész-mérnök tanársegéd fogja végezni.

Munkatársunk kint járt az Orvosi Vegytani Intézetben, — ahol azonban vitéz Nagy László egyetemi gyakornok a hivatalos titoktartásra hivatkozással elzárkózott az információ megadásától. Ennek ellenére más uton sikerült annyit megtudnunk, hogy 16 liter vizet hoztak be Szoboszlóról, két nagy üvegben. Azt még nem állapították meg precízen, hogy különösen mire vizsgálják meg a vizet, de mint szokás, általában mindenre kiterjed a vegyvizsgálat.

A legfontosabb kérdés az volna, hogy valóban jó-d-sós víz fakadt-e fel, mert ha ezt megállapítják, akkor ebből szinte biztosan arra lehet következtetni, hogy a közelben olajforrásnak kell lennie.

A szakértők előlegezett véleménye szerint hatalmas ér-ről van szó, amely ugyanahhoz az „árterülethez“ tartozik, amely a nyáron is jelentkezett több ízben. Akkor is megtörtént ugyanis, hogy forró víz szökött fel, mára pedig a jelenlegi forrás körül több helyen, úgy hogy már akkor sokan jártak oda fürödni, főként a közsvényesek.

— Most azt is kutatják, vajon a jelenleg telfakadt víz nem tartozik-e a Félix-fürdői vagy a nagyváradi vízmedencék valamelyikéhez.

Maga a vegyvizsgálat hat-hét napot vesz igénybe és a jövő héten lesz ismeretes az eredmény. A további kutatások aztán ennek alapján indulnak meg. — Alkalmassint

folytatják a keresést ugyanabban a forrásban és környéken az olajforrás után, természetesen csak akkor, hogy ha a vegyvizsgálat a jó-d-sós tartalmat megállapítja.

„CSAK EL NE ÖNTSE SZOBOSZLÓT“.

A hajdusoboszlói csoda-kutak már messziről látszanak a vasúti kocsiból. — Nagy gőzfelhőket jelzik messziről a melegforrás geizmszerű felbukkanását. — Két-három nap óta az egész város kizáródokolt már a „csoda-kutakhoz“ és annak eredetét az egyszerű falusi lelkek a legkülönbözőbb formákban beszélgetik.

— Amerikából jön ez a föld alatt, — mondja az egyik szoboszlói atyafi. — Csak el ne öntse a várost...

A nagymelegségű forrásnál a 72 Celsius foknyi melegviz október 26-án tört fel elemi erővel és egyszerűen oly melegség és gőz támadt a furásoknál, hogy a munkát a környéken is abba kellett hagyni. — A forrásoknál a furatási munkálatokat Faller Gusztáv bányakutató főmérnök vezeti, aki azonnal jelentést tett a bővizű forrás rendkívüli voltáról a pénzügyminisztériumnak, ahonnan bizottság kiküldését határozták el.

A meleg-forrás rendkívül bővizű. A percenként kiömlő vízmennyiség már meghaladja az 1400—1600 litert s 6-tól 10 méter magasságnyra lövel ki. De csövön vezetve 18 méter magasságra is felpattan.

Faller Gusztáv mérnök annak a véleményének adott kifejezést hogy földgáz- és olaj telepek lehetnek azon a részen, ahol a forróvíz forrás feltört. — A további kutató furásokat legközelebb folytatni fogják és pedig úgy, hogy az előtörő melegvizet csöveken át elvezetik. — Szakértői vélemények szerint az előre vizet földgáz nyomja fel.

Csáky egyik elenjelölje visszalépet

Nyíregyháza, okt. 30. Tomory Zoltán, aki a gávai választókörzetben gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter ellenjelöltjeként lépett fel, táviratban értesítette Kállay Miklós főispánt, hogy jelöltségéről gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter javára visszalép. Ugyanilyen értelemű plakátot küldött a választókörzet közönségébe is.

Gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter november 3-án és 4-én a gávai kerületben fog tartózkodni.

A Pengő-javaslat a Ház előtt

A nemzetgyűlés megkezdte a valutareform tárgyalását — Sándor Pál támadja, Bud miniszter védi a javaslatot

Budapest, október 30. Délután 11 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés tegnapi ülését Szcitovszky Béla elnök. A halászáti törvény megszavazása után a pengőérték törvénybeiktatásáról szóló javaslat következett.

Eörfly Imre előadó ismerteti és el fogadásra ajánlja a javaslatot.

Beck Lajos szerint a mi fizetési mérlegünk kedvezőtlen volta, áraink árhullámzása és az alacsony diszkontkamatláb nehezíti az aranyvaluta gyors begyökerezését. Bizonyos szempontok az aranykorona mellett szólnak, emellett a 12.500-as törtszám mal való számítás tekervényes. Viszsa kell térni a 10-ezres alap elfogadásához. Az adózó helyzetét meg kell könnyíteni a pénzügyi kormányzatnak, nem pedig megnehezíteni. A javaslatot nem fogadják el.

SÁNDOR PÁL KRITIKÁJA.

Sándor Pál nem tartja helyesnek azt a tárgyalási módot, ahogy itt a kormány fontos kérdésekről beszél. A miniszterelnök urnak nincs arra szüksége, hogy így erősítse az amagy, is tulhangos hangnemet, ahogy itt a tárgyalásokat folytatják.

Balitz Gyula: Megszokta a beresei közt.

Sándor Pál: Az előtűnik fekvő javaslat az ország szempontjából bírálandó el.

— A pénzügyminiszterre nézve nem lehet súlyosabb kritikát mondani, minthogy intézkedéséből káosz fog születni. A kormánypart gazdasági szakértői is tiltakoznak az osztószám ellen, mert az rossz.

Bud János: Miért rossz?

Kabók Lajos: Mert nem tud mindenki úgy számolni, mint a pénzügyminiszter ur. A kisembereket ki fogják fosztani.

Sándor Pál: A perifériákra tanító akik az utolsó években jöttek a kereskedelemtől sorba, kifogják ezt használni. A miniszter ur lovat ad a családok alá.

Hoyos Miksa: A tizezres osztószámmal épügy.

Bud János: Sőt még jobban.

Sándor Pál: Négy nulla elhagyásával val nem lehet senkit sem becsapni.

Bud János: Dehogyan nem.

Sándor Pál: a perifériákra tanítókat kell küldeni.

— Ujabb foglalkozás lesz a pénzügyi vándortanítóké. Bizonyos, hogy ebből az intézkedésből egész sor törvényszéki tárgyalás keletkezik majd. Súlyosbíttja a helyzetet az, hogy a pénzügyminiszter ur 1927 január 1-ig akarja fenntartani az átmeneti állapotot. Ez káros, mert az aranymérleget ez az állapot teljesen halomra dönti.

Bud János: pénzügyminiszter: Ja nuár 31-ig adtam meghosszabbítást az aranymérlegek előkészítésére.

Sándor Pál: Nem tudom elég lesz-e ez az idő. Végül kéri, hogy halasszák el a javaslat tárgyalását.

BUD A PENGŐ MELLETT.

Bud János pénzügyminiszter hozzászasan fejtegeti, hogy az aranyalapot nem lehet más alappal helyettesíteni. Az aranyértéken alapuló valuta az egyetlen helyes, lehetséges bázis. A fontos az, hogy a Nemzeti Bank olyan sziklazillárd valutát teremtsen, amilyen csak lehetséges.

— Nem vitatom, hogy a tizezres egységben nem volna egyszerűségi gondolat. Téves azonban azt hinni, hogy a tizezres egység olyan nagyon egyszerű. A tizezres alap ellen ugyanannyi érveket hoztak fel, mint mellet-

te. A tizezres alap mellett éppen annyira tere volna a visszaéléseknek, mint más pénzláb mellett. En azonban bizom az ország jóérzésében. — Amikor a kurzusok naponta változtak, akkor sem károsodott emiatt senki. (Felkiáltások a szocialistáknál: Attól szegényedtünk el!)

Malasics Géza: Nekem legyen mondva angol fontokban a differencia!

Bud pénzügyminiszter további beszédében kijelenti, hogy az aranykorona ellen az a legnagyobb aggodalom, hogy alátámasztaná a valutazicációs törekvéseket. De az aranykorona szorzószámának az elfogadása sem jelentene egyszerűsítést, mert hiszen 14.236 volna ez a szám, amit bizony nem lehet egyszerűnek mondani.

Sándor Pál: A 14.500-as szorzószám, az kerek!

Bud János pénzügyminiszter: A 14.500-as szorzószám 3,5 százalékos eltolódást jelent jobbra vagy balra, tehát egységnek a kárára vagy a hasznára.

Szünet után Zsitvay elnök emelkedett szólásra.

TISZA ISTVÁN EMLÉKE.

Zsitvay elnök: A nemzetgyűlés bölcsessége úgy határozott, hogy a világháborúban hősi halált halt országgyűlési tagok, valamint tisztviselők és alkalmazottak és a forradalom alatt megölt Tisza István gróf és Návay Lajos képviselőházi elnökök emlékéit emléktáblán örökíti meg. (Az egész ház állva hallgatja az elnöki enunciaciót.) Indítványozom, hogy holnap, 31-én délelőtt 11 órakor teljes számban gyűljünk össze és az ülés egyetlen tárgya a további teendők megbeszélése legyen.

A Ház egyhanguan így határoz. Bud pénzügyminiszter folytatja beszédét.

...tehát fenntartom régebbi álláspontomat, a perek tömege nem kerülhető el. Olyan pénzügyiséget akartam, amely, ha nem is a régi, de nagyon kevésbé tér el attól. A kispénzügyiségnek sok hátránya van az árképződésre. Nem mindig hat ármérséklőleg, sőt ellenkezőleg, sokszor drágítólag hat. Olyan pénzügyiséget akartam, amelynek határozott, belső értéke van.

Sándor Pál: Hát akkor miért tartja fenn az aranykorona számítását a vámonknál?

Bud János pénzügyminiszter: A vámtarifa az aranykorona értéken épült fel, most újra kellene rendezni az egészet; fel kellene kavarni az egész vámtarifát.

— A mi népünk hozzá van szokva a komolyabb pénzügyiséghez. Megteremtettük a pénz becslését a stabilitással, most meg kell teremteni a pénz megbecsülését is.

Sándor Pál: Tehát végleges ez a rendezés?

VEGLEGES A PENGŐ.

Bud János: Nem lehet más, mint végleges; 1927 január 1-étől kötelező az új pénzügyiséggel való számítás. Addig az ideig mindenki kialakíthatja árképzését.

Csak akkor fog élethelelni az új valuta, amikor a forgalmat ki tudjuk elégíteni az új pénzzel.

A pengő évszázados elnevezés Magyarországban és miért ne lehetne nekünk külön elnevezésű pénzügyisé-

günk? Nyugodt lelklismerettel állíthatom, anélkül, hogy a többi megoldást kritizálnám, hogy ez a legjobb, amit tehetünk és ez megfelelő lépés a jobb jövő felé. (Taps a jobboldalon.)

Ezután felolvassák Rakovszky

Iván belügyminiszter írásbeli választát Malasics Gézának a gyülekezési szabadsággal kapcsolatban elmondott interpellációjára.

A belügyminiszter választát a Ház tudomásul veszi.

Az ülés 3 óra előtt ért véget.

Béke a görög-bolgár határon

A görög csapatok visszavonultak a bolgár területre

Szofia, október 30. Tegnap este a görögök a kiűritési mozdulatokat minden zavaró incidens nélkül hajtották végre. Az első csapatostagok még tegnap délután visszavonultak. Ezidőszerint a görög örállomások már olyan állapotban vannak, mint az incidens előtt. A bolgár örállomások csak ma veszik birtokukba a csapatok. A polgári lakosság ugyanakkor ma tér vissza a kiűritett helyekre.

Az MTI tudósítójának alkalma volt ma a bolgár bizottsággal végigjárni a görögök által kiűritett falvakat, amelyeket a néhány napos

megszállítás súlyosan megviselt. A bolgár adatok szerint a halottak és eltűntek száma körülbelül 25.

A katonai attaché bizottsága megállapította a kiűritést és ma a demirkapui örházat keresik fel, hogy a görög katonák holtestét visszazadják a görög hatóságoknak.

Szofia, október 30. A görögök által megszállott helyiségek kiűritése után a kár felbecsülésére kiküldött bizottság elsősorban az illető bolgár hatósággal lépett érintkezésbe. Eddig 5 helyiséget vizsgáltak meg. A bizottság megállapítása szerint Boris király arcképét mindenütt összetépték.

A karcagi választás epilógusa

Abrahám Dezsőt öt millióra ítélte a bíróság

Tegnap tárgyalta a budapesti büntetőtörvényszék P. Abrahám Dezső bűnügyét. A vádlott Cegléden 1923. június 24-én nyilvános népgyűlésen az ügyészi vádirat szerint a következőket mondta:

„Ismerem ezeket az állapotokat, keresztülestem rajtuk Karcagon, a választásokon, ahol a rendörök segítségével verték félig agyon a választóimat.”

A karcagi rendőrség sérelmére elkövetett hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségé címén indult meg az eljárás Abrahám Dezső ellen, aki tegnapi tárgyaláson kijelentette, hogy nem érzi magát bünyösnek. Nem azt mondta, — vallotta Abrahám, hogy a rendőrség segítségével, hanem azt, hogy a rendőrség szemeláltára.

Egész sereg tanut hallgattak ki arra vonatkozólag, hogy mit mondott Abrahám.

Ezután azoknak a tanuknak a kihallgatása került sorra, akik a karcagi választás történetéről tudnak.

Dr. Krenner Géza karcagi ügyvéd Abrahám Dezső választási irodáját vezette a választásokon.

— Tudom — mondja —, hogy Máté

Ferencet, Abrahám egyik hívét, az Ébredő Magyarok Egyesületének a szolnoki külföldi elnöke, amely Karcagra jött a választásra, súlyosan megverte.

— Tudom — mondotta a tanu, hogy Karcagon Héjjas vezetésével megjelentek a szolnoki ébredők és külföldi atrocitásokat követtek el.

A vád- és védbeszéd után Abrahám Dezső a zárszó jogán elmondotta, hogy fájdalommal töltene el, ha őt a rendőrség megrágalmazása miatt elítélnék, mert férfiasan, komoly becsületszavára jelenti ki, hogy ő objektív beszédében a rendőrséget meg nem bántotta.

— En különben is — mondotta Abrahám — visszavonultam a politikai életből, mert be kellett látnom, hogy a politikához nem értek. Hadd vezessenek az országot a nálam becsületesebb, bölcsőbb és hazafiasabb emberek.

A bíróság ítéletében bünyösnek mondotta ki Abrahám Dezsőt felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségében és ezért az enyhítő szakaszok alkalmazásával 5 millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Debrecen után most Sopron kísérletezik a gyapju-aukcióval

Az OMGE delegáltak kiküldését kért

Budapest, október 30. Ma délután tartotta az Országos Magyar Gazdasági Egyesület mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi szakosztálya, valamint műszaki bizottsága gyűlést az egyesület székházának tanácstermében.

Gaal Jenő elnöki megnyitója után a Sopronban létesítendő gyapju-aukció kérdésében Krolp Hugó közgazdasági egyetemi tanár tartott előadást. — Ismertette a budapesti gyapju-aukciókat. — A Pesten elért eredmények hatása alatt Debrecen is kérte a gyapju-aukció engedélyezését. A soproni érdekeltségű részéről felvetődött a gyapju-aukciók rendezésének gondolata, városunk fej-

lesztése érdekében. Igaz az, hogy Sopron geográfiai fekvése a külföldi vásárlóknak könnyen hozzáférhetővé teszi az ott rendezett árveréseket, mégis aggodalmas, hogy éppúgy, mint a debreceni kísérlet, eredménytelenül végződik, mert Sopron vidéke nem tudja majd azt az áru mennyiséget felhalmozni, amelyre akár belföldi, akár külföldi vevői igényt tartanak.

Az ülés elfogadta az előadó javaslatát, amely szerint az OMGE átir Sopron városának és gazdasági egyesületének, hogy küldjenek ki delegátusokat, akikkel a kérdést behatóan megtárgyalják.

Ma VAN A KERESKEDELMI ALKALMAZOTTAK MŰSOROS TÁNCSTÉLYE az Arany Bika disztermében

Fellépnek: Halasi Mariska, Szilágyi Marcsa, Timári Mancsi, Witt Böske, Krompachi István.

RÁC LACI tizenkét tagu zenekarával muzsikál. Kezdeté fél 9 órakor. • Vége reggel 6 órakor.

Színház

Csokonai színház műsora:

Nov. 1.: Délután 3 órakor: *A falu rossza*. Népszínmű. Olcsó hely-
árak. Este 7 1/2 órakor: *A régi jó Budapest*. Operette. Rendes hely-
árak.
Nov. 2.: *A csirkefogó*. Bohózat. A) bérlet.
Nov. 3.: *A régi jó Budapest*. Operette. Bérletszűnet.
Nov. 4-é: *A bőregér*. Operette. B) bérlet.
Nov. 5-én: *A bőregér*. Operette C) bérlet.
Nov. 6-án: *A csirkefogó*. Bohózat. D) bérlet.
Nov. 7-én: *A régi jó Budapest*. Operette. Bérletszűnet.

Színházi iroda jelentése:

Az előadások kezdete vasárnap, november 1-től este fél 8 és délután 3 óra.

Szinte varázslatos csáberővel vonza *A régi jó Budapest* slágeroperette újdonság a közönséget a színházba. Mindazonáltal az igazgatóság a bérlőkre való tekintettel és hogy kitűzött programjához, a változatos műsorhoz híj maradjon, sorozatos előadásban vasárnap este tűzte ki utóljára a szenzációs sikert elért darabot.

A falu rossza vasárnap délután olcsó helyárrakkal. A népszínművek gyönyveit, az óriási sikert aratott eredeti kiosztásban ismétli meg a színház. Csurka Lenke a híres Finum Rózi szerepében mutatkozik be ezúttal a délutáni közönségnek. Gonosz Pistát Szigeti Jenő játssza, Herman Mancsi, Csapó Mária, Halassiné, László, Krompachi, Tamás Benő, Endrődi, Rajz, Károlyi játszik a többi főszerepet.

A mozgószínházak műsora:

Apollo: Két attrakció egy előadásban. Gloria Swansonnal. A pünkösdi királynő és Egy görbe éjszaka, Viola Denával.

Vígyszínház: Aki a pofonokat kapja. Lon Chaney világhírű alakításával. Leonid Andrejev gyönyörű drámája után készült e világfilm. Kisérő: A pénznek nincs szága. Burleszk, 2 felvonásban.

Uránia: Barbara La Marr meghatározó szereplésével -- „Örök város” ének a hazaszeretetről, 8 felvonásban. Kisérő: Angol Hiradó.

Meteorban vasárnap „A fehér aszszony”, amerikai történet Lyonel Barrymore főszereplésével.

Mindenáron éjjeli zenét akart adni, még a rendőr megvesztegetése árán is

Egy jókedvű debreceni fiatalember 1925. elején egy banketten „becsipett”. Kedve jött éjjeli zenét adni, meg is indult a cigányokkal, — azonban Nagy Sándor rendőr figyelmébe került, hogy az ilyesmiből külön írásos engedély kell. A fiatalembernek nem volt írásos engedélye, gondolt egyet, kihúzott egy száz ezer koronást s azt a rendőr kezébe nyomta a következő szavakkal kíséretében: „Fogja itt az engedély” — A rendőr visszaadta a 100 ezer koronást. A jókedvű fiatalember ellen pedig megindították hatósági közeg megvesztegetésének kísérlete miatt az eljárást.

A debreceni törvényszék Serly tanácsa a tegnapi megtartott főtárgyaláson, beszámíthatóság kizárása címén, felmentette a vádlottat. — Az ítélet jogerős.

Pallag mint kiránduló hely

A helyivasut emeletes állomás épületét emeltek a Pallagon, benne vendéglő is lesz

Vargha Kálmán, a Gazdasági Akadémia igazgatója nemrégiben igen életrevaló eszmét vetett fel a helyi érdekű vasut igazgatóságának ama elhatározása kapcsán, hogy a pallagi végállomásnál várótermet épít.

Vargha Kálmán ugyanis azt a javaslatot tette, hogy építsenek a végállomásnál egy emeletes épületet, amely váróhelyiségül is szolgáljon, — de egyúttal legyen benne vendéglő és trafik is. Az akadémia részéről felajánlotta, hogy az épület körül fásított parkot alkotnak, úgy, hogy ez a hely kellemes kiránduló helye lesz a debreceni közönségnek.

A HÉV igazgatósága, különösen pedig az agilis Gál igazgató meleg

rokonszenvvel fogadták Vargha Kálmán eszméjét és egy-kettőre meg is valósították a tervet.

Már meg is kezdődött az építkezés a pallagi villamos végállomásánál s a tavaszra el is készülnek vele. A vendéglőben a legkitűnőbb vezetés mellett a HÉV igazgatósága állapítja meg az árakat, amelyek természetesen a legalacsonyabbak lesznek, hogy ezzel is megkedveltesse a vendéglő magát a közönség előtt.

A Gazdasági Akadémia a maga részéről mindent elkövet, hogy a kirándulók kinn tartózkodását kellemessé tegye, éppen ezért nagyszabású tervet dolgozott ki a vendéglő körülparkolására.

A hősök, Tisza és Náway emlékére tart ülést szombaton a Ház

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt 10 órakor ülést tart. Ennek az ülésnek napirendje azonban nem politikai természetű, a Ház a hősök emlékére, továbbá Tisza István és Náway Lajos volt elnökök emlékére ünnepel.

Holnap leplezik le ugyanis az Országház ugynevezett delegációs folyosóján felállított két domborművet, amelyek közül az egyik a hősök emléktáblája, míg a másik Tisza és Náway emléket örökíti meg. Az ülés délelőtt 10 órakor kezdődik. Szóvivőként az elnöki székből

mond beszédet, amelyben felkéri a képviselőket, hogy vonuljanak át az emléktáblához a delegációs folyosóra. A táblák leleplezési ünnepélyének idejére az ülést felfüggeszti.

Ezután megkezdődik a leleplezési ünnepély. A budai dalárda éneklé a Magyar Hísekegyet, majd a hősök emléke előtt Huszár Károly, a Tisza és Náway emléktáblája előtt pedig Zsitvay Tibor alenök mond ünnepi beszédet. — Az ünnepélyt a budai dalárda a Himnusz éneklésével fejezi be.

A volt 39-esek emlék-ünnepélye

A 39-es bajtársak vasárnap délelőtt 11 órakor tartják a Nagyerdőn a hősök emlékoszlopánál kegyeletes megemlékezéssel emlékünnepeiket. A bajtársak koszorúját besztekerébányai Klejz László helyezi el emlékboszorú kíséretében.

Az ünnepély alatt a katonazenekar és dalárda fog közreműködni. Az emlékműbizottság a szobrot díszes láncokkal, bronz örkéggel látta el. Az ünnepség napján a szobornál katonai díszsereget állítanak fel, az örkéget pedig az ünnepély napján felgyújtják.

Felkéri az elnökség a 39-es bajtársakat és a hazafias közönséget az ünnepélyen való részvételre.

Hősi halottak hazaszállítására

Győr, okt. 30. A győri állomáson diszszázad várta az Olaszországból hazahozott hősi halottak holttestét. A vonat ma este érkezett meg Budapestre a Keleti pályaudvarra.

A pápa háromezer magyar zarándokot fogadott

Róma, október 30. A pápa ma 3000 magyar zarándokot fogadott, akiket Sinrecesányi Lajos egri érsek és Albrecht főherceg, Izabella főhercegnő, a magyar ügyvivő és több magyar előkelettség vezetett eléje. A nemzeti viselkedés megjelent Magyar Asszonyok csoportja a pápának értékes szöveget, miseruhát, csipkéket nyújtott át. Kézesség után a pápa kifejezte örömet azon, hogy láthatja kedves magyar gyermekeit. Emlekeztetett magyarországi útjára, amelynek során megdicsérte a nép csodálatos hitét és jótékonyágát. Atyai szóval fordult a zarándokokhoz, kérve Isten áldását személyükre, családjukra és egész Magyarországra.

Törz Gusztyv meghalt

Budapest, okt. 30. Dr. Törz Gusztáv a Kuria nyugalmazott elnöke, ma délután fél 2 órakor meghalt.

Könyvelést, gép- és gyorsírást

Könyvviteli szakirodánk
Kandia-utca 4/b.

Levélpapírok

nagy választékban érkeztek
KESZTHELY PAPIRKERESKEDÉSÉBE
SZENT ANNA UCCÁ 2 szám.

Balazár püspök Szentiesen Generalis visitáció

Szenties, okt. 30. — Ma kezdődött meg a szentesi ref. egyházközség minden 13 esztendőben szokásos generalis visitációja, amelyen Baltazár Dezső dr püspök is részt vett.

A püspök fogadására a szomszédos nagytökei állomásra a presbiterium tagjai közül többen eléj mentek, ahol az érkező püspököt a vármegyei főjegyző üdvözölte. — A szentesi állomásnál Négyszey Imre dr polgármester üdvözölte.

A szentesi egyház presbyteri gyűlése elé terjesztett jelentés a lefolyt 13 esztendő alatt a hit életet kielégítőnek találja. A reformátusok lélekszáma 16.824-re tehető. A város területén 60 tagu leányegyesület és 30 tagu asszonyegyesület működik. A református kör 200 tagot számlál. A vegyes házasságok számáránya nagy. Aggasztó tünet, hogy a református házasságok csaknem egynegyed része az egyházi esketés mellőzésével történik.

Baltazár Dezső püspök felhívta a presbiterium tagjait, hogy fokozatos hitéleti tevékenységgel igyekezzenek ennek a bajnak elejét venni. Majd ezután felhívta az egyházi terhek vállalására a jelenlevők figyelmét és a presbyteri gyűlést bezárta.

Incidens a szerb királyi pár zágrábi látogatásán

Zágrábból jelentik: A szerb királyi pár ma Zágrábra érkezett. Mikor a királyi pár kocsija a főtéren keresztül haladt, egy jól öltözött férfi rohant feléje. A kocsi gyors vágatában tovább robbogott. Villámgyorsan terjedt el a hír, hogy merényletet kíséreltek meg a király ellen, de később kiderült, hogy a merénylőnek vélt férfi egy nyugdíjas katonatiszt, ki ilymódon akarta kérényvét a királyhoz juttatni.

Hajdudorog városának alakjai

Mint ismeretes, Hajdudorog nagyközség akciót indított a rendezett tanácsú városává való átalakulása érdekében. Értesülésünk szerint az ügy meglehetősen előrehaladott stádiumban van, úgy, hogy talán már a mai napon Debrecenbe érkeznek Janda Károly miniszteri osztálytanácsos és Osváth László belügyminiszteri titkár, hogy a vármegyével a hajdudorogi ügyben tanácskozásokat folytassanak.

1200 aranykorona jövedelem adómentességét javasolnak a szociálisták

Kabók Lajos szociáldemokrata képviselő és társai törvényjavaslat formájában szerkesztett indítványt jegyeztek be a kereseti adóról szóló törvény módosítása tárgyában.

A javaslat első szakasza arról szól, hogy az adómentes létminimum összegét mindenkire nézve évi 1200 aranykoronában állapítsák meg.

Butorok

elismerett leobb m nőseghen és eredeti gyári áron

Debreceni Faipar r. t.

városi üzletében

KIRALY-UCCÁ 4. szám

Előnyös fizetési feltételek.

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban enyhe és kűdős az idő. Időprognózis: Lényeges változás nem várható.

A reformáció emlék-ünnepéye

Hagyományos bensőséggel tinnep lik meg a debreceni református hívők ma a reformáció emlékünne- pét. A különböző ünnepek programját már közöltük, — itt adjuk most a Hittanszaki Önképző Társu- lat ünnepének programját.

Délután 10 órákor a gályarabok emlékoszlopánál: 1. Térj magadhoz drága Sion. Énekli Horváth Károly vezetésével a főiskolai kántus. 2. Emlékbeszéd. Tartja Kovács Kál- mán 4. é. th. 3. Solymosi József 3. é. th. szavalja Gályarabok emlékosz- lopánál c. költeményét. 4. Az emlék oszlop megkoszorúzása. 5. Luther éneke. Énekli a főiskolai kántus.

Délután 5 órákor a kollégium disz- termében: 1. Schubert: Teremtő- höz. Énekli a főiskolai kántus. — 2. Megnyitó beszédet mond Csikesz Sándor hittud. kari dékán. 3. Baja M.: Timótheushoz. Szavalja Madar Zoltán 3. é. th. 4. Ünnepi beszéd tartja Magyar Bertalan 3. é. th. 5. Énekli Naggyörgy Sándor 2. é. th. Kiséri a theologus quartett. 6. Baja M.: Luther és a biblia. Szavalja Lu- tár Sándor 4. é. th. 7. Bibliát magya- ráz Perpéth Ferenc senior. 8. XLVI zolt. Énekli a főiskolai kántus.

— **Vasárnapi istentiszteletek sor- rendje a református templomokban:** Nagytemplomban: délelőtt 9 órákor Zambory Sándor, délelőtt 11 órákor Vasady Béla, délután 5 órákor ifj. Csánky Benjámin; — Kossuth-ut- cai templomban: délelőtt 10 órákor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órákor Vallásos-ünnepély; — Ár- pád-téri templomban: délelőtt 10 órákor Perpéth Ferenc, délután 2 órákor Peleskey Sándor; — Ispotá- lyi templomban: délelőtt 10 órákor Tukacs György, délután 2 órákor Tukacs György; — Homokkerti imaházban: délelőtt 10 órákor dr. Ferenczy Gyula; — Szegényházban délelőtt 10 órákor Szele György; — Nyilas-telepen délután 2 órákor hit- tanhallgatók. — Tanyákon: Bán- kon: Uray Sándor; — Ondód, Ved- res-dűlő: Vajda László; — Kőse- lyesz: Juhász Jenő.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órákor a Miklós-utcai, Jókai-utcai, Nyilas-telepen; 9 órákor a Diakó- nissza-intézetben, Széchenyi-u. 4. sz. alatti lelkészlakon, Felső leányisko- lában, Homokkerti, Leány-utcai is- kolában; — 10 órákor a Fűvés- kert-utcai iskolában; — délután 2 órákor a Nyilas barakban és a vá- rosi szegényház imatermében, Kis- hegyesi-ut.

Serdülő-leányok összejövetele: d. n. fél 4 órákor a Diakonissza-inté- zetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület, helyiség hiányában nem tart össze- jöveteleket.

A Kálvinisták Templomegyesü- lete Vegyeskara tanulási óráit he- tenként hétfőn és csütörtökön tar- tjá 6-7-ig a Tanító-Oththonban (Egy- házi hivatal udvarán, keresztépü- let). Új tagok jelentkezését ugyan- ekkor és ott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Konfirmált Leányok Szövetsé- után fél 4 órákor Ispóty-telep 9. sz. alatt tartatik. Ugyanott 5-től fel- nőtteknek biblia óra.

Az adósérelmek ügyében az érdekképviseletek küldöttsége eljár a pénzügyigazgatóságnál

Memorandumot nyújtottak át a panaszokról A pénzügyigazgató válasza

A folyamatban levő adósérelmá- lási bizottságok tárgyalásai s az ilyen időben rendszeren felmerülő, az érdekeltség körében érezhető feszül- ség és nyugtalanság arra indította a kereskedelmi és iparkamara elnöksé- gét, hogy azokat a panaszokat, ame- lyek az általános kereseti adó kive- tése körül tapasztalhatók voltak, egy memorandumban foglalja össze, hogy a sérelmek legalább másodfo- kon orvoslást nyerjenek. E memoran- dumot küldöttség nyújtotta át a pénzügyigazgatónak. A küldöttséget Szent-Királyi Tiavadar kamarai el- nök vezette.

A küldöttség tagjai voltak: Bé- kés Lajos kamarai alelnök, Varjassy Imre ipartestületi elnök, dr. Dávid Géza, a Baross-Szövetség, Erber Ernő a Kereskedelmi Csarnok, Mán- doky Ferenc a Kékosz, dr. Békés Kál- mán az Omke, Gyöngyössi Ferenc a fűszerkiskereskedők és dr. Diczig Alajos a Gyosz. képviselőiben.

A küldöttség nevében Szent-Királyi Tiavadar kamarai elnök adta elő az érdekeltség kérelmét, amely különö- sen két pont körül kristályosodott ki. Az egyik panasz tárgyává tette azt, hogy a bejegyzett cégek vallomá- sait teljesen figyelmen kívül hagy- ják s a becslési eljárást reájuk is ki- terjesztik, holott a bejegyzett cégek vallomásaikat hiteles könyvek alap- ján készítik el s így a becslési eljárás a könyvek hitelességét vonja egye- temlegesen kétségbe. A második ké- relem az volt, hogy a kismembereknek tegyék lehetővé azt, hogy felebbe- zésük, ha nem is mindenben felel meg a formai feltételeknek, az adósérel- mlási bizottság által tárgyalható le- gyen. Ez a két pont volt a memoran- dum fő pontja.

Békés Lajos, a Kereskedő Társulat képviselőiben tette szóvá a kereske- delem és az ipar mai rendkívül nehéz

helyzetét és a magánháztartások mindinkább hiányokkal záruló mér- legét. A kereskedelem és az ipar élniakarása küzd ma a mindinkább sulyosodó terhek ellen. Debrecen ke- reskedelmének különösen nagy ká- rára van az, hogy az ország meg- csonkítása következtében olyan terü- letektől esett el, amelyek beszerzési forrásukat Debrecenben találták fel. Méltányosságot és jóindulatot kér az adózó polgárság iránt.

Lánczy Gyula pénzügyigazgató a küldöttség megjelenésében a szemé- lye iránt táplált bizalom megnyilvá- nulását látta s különös örömeinek adott kifejezést, hogy az érdekképv- iseletek látogatásukkal megtisztelték. Rámutatott rendkívül nehéz helyze- tére, mely szerint őt a szabályok kötik. Hogy a debreceni pénzügyigaz- gatóság az adóterhelésben mennyi- re mérsékelte, arra bizonyossággal felhoz- ta, hogy míg az 1924. évi jövedelem- adó terhe a debreceni pénzügyigaz- gatóság területén jövedelem adóala- nyaként átlag 68 aranykorona, addig más igazgatóság területén ez az átlag 112 aranykorona. Az adózók iránti jó indulatának többször nem szavak- ban, hanem tettekben adott kifeje- zést és hogyha bárkit a végrehajtás sulyos helyzetbe hoz, bizalommal for- dulhat hozzá.

A memorandumot azzal az ígérettel vette át, hogy amit a törvény és a végrehajtási utasítás rendelkezései között meglehet, a saját hatásköré- ben megteszi, ami ezen túl van, arra a pénzügyminiszterrel fog felhatal- mazást kérni.

A küldöttség tagjai tudomásul vet- ték a pénzügyigazgató válaszát, a mely biztató reménységet keltett az iránt, hogy a felszámolási bizottsági tárgyalások simábban s az adóala- nyok érdekének teljesebb figyelembe vételével fognak lefolyni.

Az ev. istentisztelet 1. hó 31-én délelőtt 10 órákor (ifjúsági) Labos- sa Lajos vallástanár; — nov. 1-én, vasárnap délelőtt 10 órákor Farkas Győző lelkész tartja. — (Az orgona építés miatt az istentiszteletek az iskolában lesznek megtartva, — emiatt a hirdetett urvacsoara elha- lasztva.)

— **Szabad-e protestánsnak lenni?** Farkas Győző ev. lelkész nov. 1-én, vasárnap délután 5 órákor az ev. iskolában e címen tart előadást.

— **A férfitag tagjainak figyelmé- be!** Az Eucharisztikus Férfitag ma, szombaton este 7 órákor tartja szo- kásos ájtatosságát a róm. kath. tem- plomban. November 1-én reggel a 7 órai szent misében közös áldozás. A tagokat szeretettel kéri, hogy teljes számban és pontosan megjelenni szí- veskedjenek.

— **Izr. istentiszteletek** a Deák Fe- renc-utcai templomban. Szombaton reggel egykedvet 8, délelőtt fél 11, délután fél 4 és este 5 órákor. Hét- köznapokon reggel fél 7 órákor és

este fél 5 órákor. — A Kápolnási- utcai templomban szombaton reg- gel fél 8 órákor. — Az előljáróság.

— **Hősi halottak temetése.** Szomo- rusággal tudatjuk, hogy az olasz harcúterén hősi halált halt s onnan hazaszállított Varjas József és Nyi- las József, a 3-ik honv. gy. ezred volt zászlócai földi maradványait nov. hó 2-án hétfőn délután 3 óra- kor a debreceni Nagylvallomástól, az ottan tartandó gyászima után, a családí sirboltba helyezük örök nyugalomra. Mely végtisztesség té- telre az elhunytak rokonait s volt bajtársait bánatos szívvel meghív- juk. — Özv. Varjas Sándorné és családja; özv. Nyilas Jánosné és családja.

— **A Verbőczy egyesület disztá- borozása.** A Verbőczy Bajtárs; Egye- sület Rákóczi-törzse november hó 7. napján, szombaton, az Arany Bika szálló kistermében műsoros disztá- borozást rendez. A táborozás egyik kimagasló pontja lesz a Dominusok, abzolvt jogászok, felavatása. A műsort reggelig tartó tánc követi.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejmények, divatfianelek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatunkat sziveskedjenek figyelemmel kísélni.

Aszódi és Róth divatruházza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.

Tisztviselőknék 5 százalékos kedvezmény.

A Kereskedelmi és Ipar- kamara felhívása a kis- iparosokhoz és kis- kereskedőkhöz

Felhívja a kereskedelmi és ipar- kamara elnöksége mindazon kis- iparosokat és kiskereskedőket, akik az 1925. évi általános kereseti adó vallomást annakidején azért nem adták be, mert arra kötelezve nem voltak, — hogy — amennyiben az I-ső foku kivétel ellen felebbezést adtak be, azonban a felebbezéssel egyidejűleg vallomást beadni elmu- lasztottak — vallomásukat és eset- leges bizonyítékaikat azonnal adják be a Kér. Pénzügyigazgatóságnál, mert ellenkező esetben felebbezésük az adósérelmlási bizottsági tár- gyalás alá vétetni nem fog. — Val- lomási ivenk kaphatók a városi adó hivatal irattárában.

Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége.

— **Vallásos estély.** November hó 1-én, vasárnap délután 5 órákor, a Kossuth utcai parochiális kör, a re- formációra való emlékezéssel, vallá- sos estélyt tart, a Kossuth utcai ref- templomban, a következő program- mal:

1. Kezdő ének: Jövel Szentlélek Uristen.

2. Közének. 46-ik zoltár. Az Isten a mi reménységünk.

3. Imádkozik és beszédet mond Baja Mihály lelkész.

4. Térj magadhoz drága Sion. — Énekli a Templomegyesület Vegyes- kara, Szabó Lajos karnagy vezeté- sével.

5. A magyar gályarabokról elő- adást tart dr. Erdős Károly, lelkész- képző int. igazgató.

6. Szavalt. Előadja Lutár Sándor hittanhallgató.

7. Karének. Előadja a Templom- egyesület vegyeskara.

8. Himnusz.

Belépő-díj nincs. Jótékony ado- mányokat a templom felszerelésére a kijáratnál gyűjtjenek.

— **Megjelent a Katolikus Figyelő első száma.** Debrecen katolikus tár- sadalma új hitbuzgalmj lapjának első száma ma köszönt be az előfizetők- höz. A szerkesztőn kívül cikkeket irtak bele Lukács József, Agárdi László, Fetter József és mások. Aktu- ális hírek, eleven rovatok teszik tar- talmassá az első számot, amely tartá- lom és kiállítás tekintetében is fővá- rosa nivón áll. A Katolikus Figy- elő kiadóhivatala Szent Anna-ut- ca 21. szám. Előfizetése az első öt hó- napra 30.000 korona, egy szám ára 3000 korona.

— **A debreceni egyetem kiküldöttel az Akadémia Széchenyi ünnepén.** — November 3-án tartja a Magyar Tu- dományos Akadémia 100 éves fenn- állásának évfordulóját. Ez alkalom- mal gróf Széchenyi István centen- náriumát is megünnepelik. A debre- ceni gróf Tisza Tisza István tudó- mányegyetem részéről dr. Lencz Gé- za rektor, Iványi Béla jogi, Láng Nándor dr. bölcsészeti kari dékán utaznak fel, de velük mennek még Darkó Jenő és Pápay József dr. egye- temi tanárok is, Lencz Géza dr. kivételével a többi tanárok, mint a Magyar Tu- dományos Akadémia tagjai is részt vesznek az ünnepélyen.

— **Jogászok felolvasó estjei.** — A Verbőczy Bajtársi Egyesület vezetősége elhatározta, hogy kebelében fel- olvasó délutánokat rendez, melyeken a tagok jogi munkákat olvasnak fel. Az első ilyen előadás november hó közepén lesz. Az egyesület ezzel is demonstrálja, hogy tevékenysége nem a szórakozásokban merül ki, — hanem a komoly, alkotó munkában.

Hangverseny a Nagytemplomban

A debreceni Kálvinista Templom-egyesület november hó 8-án, délután fél 6 órakor, a Nagytemplomban, — nagyszabású hangversenyt rendez az építendő Kálvinház javára. — A hangverseny szónoka maga dr. Baltazár Dezső püspök lesz, ki templomi beszéd keretében fog szólni a hallgatósághoz. A rendezőségnek sikerült megnyerni a MÁV Egyetértés Dal- és Zenekör keretében működő Filharmonikus Zenekart, valamint Timár Ilát, a debreceni közönség dédelgetett kedvencét is közreműködésre, ugyancsak a Kollégiumi Kántust. A teljes program — mely meglepetés számba megy — már készen van a legközelebbi módunkban lesz közölni.

Helyárák: elsőrendű hely (az első négy sorban és pótiszékeken) 20.000 korona, másodrendű hely (az 5—15 sorban) 10.000 korona, a többi sorokban és a karzaton 5000 korona. Jegyeket már most elő lehet jegyezni a központi titkári hivatalban, Kálvin-tér 17. Méliusz könyvkereskedésben: Piac utcán.

Beethoven VII-ik szimfóniája először Debrecenben

Beethoven művészetének komor felhőzetű, hatalmas szenvedélyektől sötétítő égboltján tavaszi nap sütése a hetedik szimfónia. A tánc, muzsika, ének túlaradó jókedve, a tomboló dithyrambikus hangulat teszik különösen nagyhatásúvá ezt a szimfóniát, melyet Debrecen városában most játszik először a budapesti filharmonikus zenekar.

A november 3-iki este központja Bartók Béla hatalmas magyar rapszódiaja, melyet maga a szerző játszik zongorán, a teljes zenekar kíséretével. Bartók sajátos genije, a szabad, szárnyaló ritmus, a taktushoz nem kötött lendület, a témák bihatetlen gazdagsága, a variációk finomsága, soha nem sejtett hangszínek teszik elragadóvá ezt a művet.

Az estén Komor Vilmos, a Kamarazenekar kiváló karmestere vezényel. Jelentőségére elég annyit felemlíteni, hogy a filharmonikusok legutóbbi külföldi körútján, mikor a vezénylő Dohnányit szerződtetése Amerikába szolgáltatta, Dohnány helyett ő vette át a dirigens pálcát s vezette diadalra a magyar zene legkiválóbb reprezentánsait.

Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Nagy Eszter cseléd, fiú, Antal. Tóth András rendőrőrmester, fiú, Ferenc. Hódossy Gyula dohánygyári munkás, fiú, László. Izsó András államrendőr, leány, Erzsébet. Kovács Sándor kisbirtokos, fiú, Sándor. Tóth Teréz, cseléd, leány, Piroska. Molnár István géplakatos, leány, Irén. Móríz Sándor MÁV fűtő, leány, Anna Erzsébet.

A hajdusámsoni adójegyzőt rágalmaszást elítélte a debreceni törvényszék. Kovács Andor hajdusámsoni adójegyző Végh Lajosné hajdusámsoni postamesternéről azt állította, hogy egy utánvételes levélért 4700 korona helyett 14.700 koronát szedett be tőle úgy, hogy a 4700-as szám elé egy 1-est odahamisított. — Nagybbr nyomtaték okáért pedig figyelmeztette Végh Lajost, — a postamesternő férjét, — hogy felesége ellen 60 feljelentés van. Kovács Andor a debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap félmillió kor. pénzbüntetésre ítélte rágalmaszást. Az ítélet végrehajtását azonban 3 évre felfüggesztette a bíróság. Az ítélet jogerős.

Start ágyusóra...

A kegyeleti staféta nevezési zárlista

A kegyeleti stafétára a nevezések nem várt szép számmal jöttek be. A csapatok úgy a startnál, mint a váltóhelyeken a céllal szemben állva, balról jobbra számítva a következő sorrendben helyezkednek el:

1. Csendőrség, 2. Csaba BE. a), 3. Harmónia Sport Egylet, 4. Máv. levették, 5. ref. Tanítóképző, 6. Huszár század, 7. Csaba BE. b), 8. Debreceni Torna Egylet, 9. Iparoslevették, 10. ref. Főgimnázium, 11. 12-ik gyalogezred, 12. Festetich BE., 13. Nyiregyházi Torna és Vívó Egylet, 14. Kereskedő levették, 15. román. Főgimnázium, 16. Vámórség, 17. Werbőczy BE. a), 18. Nyiregyházi Kereskedők és Iparosok Sport Egylete, 19. Nyirbátori Levente-Egylet, 20. Főreál iskola, 21. Híradószázad, 22. Werbőczy BE. b), 23. Debreceni Egyetemi Athletikai Club, 24. Kemencei Levente-Egyesület, 25. Társulati Polgári fiú iskola, 26.

11-ik gyalogezred, 27. Debreceni Vasutas Sport Club, 28. Tűzész-tály, 29. Debreceni Gazdasági Akadémiai Sport Egylet.

Az ültetőhelyek a következők: 1. Máv. nagyalomás, 2. Royal-szálloda, 3. Vármegyeháza, 4. Városháza, 5. Polgári fiú-iskola egyik tanterme, 6. Ref. főgimnázium egyik tanterme, 7. Péterfia-utcai laktanya órszoba, 8. Debreceni Torna Egylet torna-csarnoka, 9. Csaba-Ház egyik szobája, 10. Nagyerdei Csószház.

Felkérletnek a versenyen résztvevő csapatok, hogy a starthelyeken fél 11 órakor gyülekezzenek. Start pontosan 11 órakor lesz. — *Indítás ágyulövésre történik, mielőtt is felkérletnek a Pelófi-tér igen tisztelt lakói, hogy az utcára néző ablakukat fenti időpontban nyitva tartani sziveskedjenek, nehogy az ágyulövés következtében előállott légnyomás benyomja azokat.*

Naponta négyszer sin-autó fog közlekedni Debrecen és Nyirbátor között

A debreceni Helyiérdekű vasút igazgatósága néhány héten belül szenzációs újítást vezet be a nyirbátori vonalon. *A rendszeres vonatijáraton kívül naponta négyszer gyors sinautó közlekedést vezet be, mely Nyirbátorig és vissza közlekedik majd. A teljesen modern berendezésű sinautó másfél óra alatt teszi meg az utat Debrecentől Nyirbátorig.*

A sinautó belsejében két oldalon kétszemélyes ülések lesznek és pedig egy-egy oldalon 5 pad, mindegyiküket ruganyos pótiszékekkel lehet összekötni arra az esetre, ha sokan

akarnának utazni. Összesen 28 ember fér be a kocsi, amelyet második és harmadik osztályra osztanak fel, úgy, hogy a második osztályban 13 ülés lesz.

Amint a sinautók elkészülnek, — azonnal megkezdődik a forgalom a Debrecen—nyirbátori vonalszakaszon.

Érdekes berendezése a sinautóknak a csomagok elhelyezésére szolgáló és a kocsipadozata alatt levő láda-rendszer, *hova az utasok a poggyászaikat kényelmesen elhelyezhetik, de ezenfelül az ülések felett is lesz csomagtartó.*

Színügyi bizottsági ülés szerdán. A színi évad megkezdése után néhány héttel a színügyi bizottság össze szokott ülni, hogy a bizottság tagjai véleményét mondhassanak a színigazgató által szerződötetett tagokról. Mint értesülünk, a színügyi bizottság szerdán délután tartja ülését, amelyen a Csokonai színház művésznői és művészei névsorát betesztek.

A Kereskedő Ifjak Dalköre november 7-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel tartja műsoros táncestélyét az Arany Bika szállóban. Az est műsorán Timár Ilá, a Csokonai színház művésznője, a Kereskedő Ifjak Dalköre, Gömör Zoltán.

Papp Zsigmond, Hora Károly, Gömör András zeneművészek és Nagy Kálmán szerepelnek. Akik a táncestély iránt érdeklődnek és meghívókra még igényt tartanak, azok ezt még ma este 6—8, a bálirodában. Ferenc József ut 8. okvetlen jelentsék be, hogy a meghívókat még idejében megkaphassák.

Értesítjük a villamos áramfogyasztó közönséget, hogy f. hó 31-én déli 12 órától délután 2 óráig a hálózatunkon eszközleendő javítások miatt a Homokkerthben és a Diószegi-úton nem lesz villamos-áramszolgáltatás. — Világítási Válat.

Haiottak napjának ünnepe a Hősök Temetőjében

A városi népgondozó kirendeltség ez uton hívja fel a közönséget, hogy vasárnap délután, Mindszentyk ünnepén, a Hősök temetőjében és a többi temetőkben fekvő háborus halottaink sírjaira pár szál virágot ki-vinni, a katolikus vallásnak sírjait pedig kivilágítani sziveskedjenek. Számtalan hősünk fekszik idegenben, jeltelen sírokban, teljesen elhagyatva: legalább az itthoniakat látogassuk meg ezen a napon s pár szál virággal s egy meggyújtott gyertyával áldozzunk drága emléküknél.

911 hallgatója van a debreceni egyetemnek

A debreceni Tisza István tudományegyetemen a beiratkozások végkép lezáródtak. Összesen 911 hallgatót vettek fel az idén. Ez a szám szakok szerint a következőképp oszlik meg: A ref. hittudományi karon 99, jogi karon 331, orvosi karon 364 és a bölcsészeten 117 hallgató iratkozott be.

Haldlozások. Az állami anyakönyvi hivatalnak a következő halálozásokat jelentették be: Szilágyi Károlyné Arany Julianna ref. 68 éves, Pacsirta utca 54. Nemes Ferencné Kása Anna rk. 69 éves, Vigkedvü Mihály utca 13. Árendás Ferenc rk. 26 éves, Süttő, Teller János ev. 18 éves, Gyöngy, Fazekas Antal ref. 24 éves, Mezőtúr, Fried Dezső izr. 13 éves, Jókai utca 16.

A Közművelődési Könyvtár ma október 31-én zárva.

Filharmonikusok Bartók Béla november 3-iki hangversenye híre Zenekedvelők Körébe újabb tagok léptek be. — Tagsági igazolványok válthatók Zenedében. Napjegyek Hegedüs és Sándornál és Keszthelyinél, Szent Anna-uca 2.

A debreceni Népszerű Főiskola új rendező bizottsága. A debreceni Tisza István Tudományegyetem mellett, a tudomány népszerűsítése céljából szervezett u. n. Népszerű Főiskolai tanfolyam rendező bizottságának mandátuma a múlt tanévvel lejárván, az egyetem tanácsa a bizottságot újjáalakította s illetőleg elnökségének kinevezése iránt a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez javaslatot tett. A minisztertől az elnökség kinevezésére és a bizottság tagjainak megerősítésére vonatkozó leirat a napokban érkezett az egyetem tanácsához, mely szerint a bizottság elnökévé dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, alelnökévé dr. Csűrös Ferenc városi közművelődési tanácsnok, titkárává dr. Hankiss János ny. rk. tanár, kültagokká dr. Baltazár Dezső ref. püspök, dr. Lindenberger János prépost-plébános és dr. Dóczy Imre középiskolai felügyelő nevezettek ki, az egyetem részéről rendes tagok: dr. Varga Zsigmond, dr. Thegze Gyula, dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. barabási Kun József, dr. Verzár Frigyes, dr. Papp Károly, dr. Milleker Rezső ny. r. tanár. Ezzel kapcsolatban emlékeztünk meg Püspökladány nagyközség áldozatkésztségéről, mely az egyetemi hallgatók segélyezésére két métermázsza buza egyenértéke fejében 680.000 koronát adományozott. A nemes közönség áldozatkésztsége szolgáljon világító fákllyal azoknak, kik a magyar nemzet nevelése ügyei iránt szeretettel és megértéssel viseltetnek.

x Festmények részletfizetésre! A legnevesebb művészek festményei kaphatók havi részletfizetésre Antalfy József könyv- és műkereskedésben, Szen Anna- és Varga-utca sarak.

Havas harisnyaruház

BADOGOS UCCA 7. (Tisza-palota).

Óriási versenyhetet rendez szenzációs, olcsó árakkal

<p>1 pár selyem harisnya 39,000</p> <p>1 " flór harisnya dívat 29,000</p> <p>1 " gyapju harisnya meleg 30,000</p> <p>1 " keztlyü végig meleg 33,000</p> <p>1 drb selyem női nadrág 78,000</p> <p>1 drb meleg női nadrág 35,000</p> <p>1 " női gyapju mellény 135,000</p>	<p>1 egész ruhára való nehéz trico-selyem 13,000</p> <p>1 méter Crep de sine csodás színekben 115,000</p> <p>1 gyermek garnitúra, sapka, sál és kabát 145,000</p> <p>1 dró 1 női gyapju kabát 195,000</p>
--	---

Ridiküllök, női, férfi és gyermek mellény és kabát ujdonságok, dívat női és férfi Poull-overek, gyermek kamasnik. Az eddig még nem létezett meglepően olcsó árak. Mindenki győződjön meg, hogy ez nemcsak reklám!

KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI.

Válaszol a szövetségeseknek a „Tiszántúli Ipar és Kereskedelem” páratlanul érdekes új száma

Mindig új és új meglepetésekkel, izenálós érdekességekkel szolgál Debrecen és a Tiszántul egyetlen ipari, kereskedelmi és közgazdasági hetilapja: a *Tiszántúli Ipar és Kereskedelem*. Ennek a lapnak minden sorát Debrecen és a Tiszántul ipari, kereskedelmi és közgazdasági érdekeinek legforróbb és legelkeszebb védelme hevíti át. Ezért harcol a legcéltudatosabb munkával.

Az új szám közli dr. Hadházy Zsigmond, Debrecen és Hajdúvármegye pártkülönbség nélkül nagyrabecsült főispánjának fényképét s nagyszílyu nyilatkozatát közli, amelyet megkülönböztetett figyelemmel fogadhat az egész tiszántúli közgazdasági világ. A főispán beszámol mindazokról a keresési lehetőségekről, amelyek a debreceni és tiszántúli iparok és kereskedelemnek rövidesen kínálkoznak. Hajdunánás és Hajdúszoboszló vezető férfiai az ottani beruházási programokat ismertetik. A *Tiszántúli Ipar és Kereskedelem* így tájékoztatja Debrecen és a Tiszántulon kínálkozó munkaalkalmakról az érdekelteket s így saját jól felfogott érdekében olvassa és támogatja ezt a lapot mindenki.

A *Tiszántúli Ipar és Kereskedelem* ebben a számban válaszol a szövetségesek nyilatkozatára s tárgyilagos hangon, de a legszántabban veszi védelmébe a legitim kereskedelem érdekeit. Száz és száz kiskereskedőről, iparosról van itt szó, akiknek kényerét akarja biztosítani a *Tiszántúli Ipar és Kereskedelem*, a szövetségesek rájuk nézve veszedelmes térfoglalására szemben. E kérdésnél támogatásra talál dr. Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselőnél, aki a lap hasábjain felemeli szavát az önálló kiskereskedelmi érdekekért.

Dr. Vágó Vince vágóhídi igazgató igen érdekes és szakavatott cikkben a debreceni közbiztonság fejlesztését ismerteti, dr. Csáthy Dezső ügyvéd, az ipari és kereskedelmi kérdések egyik legalaposabb ismerője, arról nyújt tájékoztatást, hogy: miképpen kell védekezni az adófelszámolási bizottságnál? A vasúti közlekedés javítását sürgeti egy közlemény, a másik az amerikai üzleti életéről ad vonzó képet. Bemutatja a lap gyönyörű fényképfelvételeiben a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének működését, melynek javára szombaton bált rendeznek.

A nagykereskedői árak, rengeteg hír és hasznos tudnivaló egészíti ki a rendkívül tartalmas lapot, melyet lázas érdeklődéssel várnak már az

Egy elítélt legény itélének kihirdetése után megszökött, azonban meggondolta magát és jelentkezett

„Gábor bácsi” a teremszolga kísérelte le a fogházba

Mászló József, Gál Sándor, Fazekas Sándor és Tóth Sándor vértési legények az elmúlt év őszén Matyi István vértési kerülettel összebeszélve, Nagy Móríc ottani gazdálkodó dohánypajtájából 50 kg dohányt lopnak el.

A debreceni törvényszék Serly tanácsa a tegnapi megtartott főtárgyalás eredményeként Mászló Józsefet és Gál Sándort 2-2 hónapi fogházra, Fazekas Sándort és Tóth Sándort 3-3 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerőre emelkedvén, az elítélteknek meg kellett kezdeni a büntetését. Gál Sándor, az egyik elítélt, a nagy túlmultusban szépen elszájt a fogházról nélküli tárgyalóteremből; — ma már úgy volt, hogy megszökött

s köröz-levelet adnak ki ellene, a mikor a meglógtottnak vélt legény újra feltűnt a törvényszék folyosóján.

Ugy látszik, meggondolta a dolgot, mert a pályaudvarról jött vissza a törvényszék épületébe. A bírák és a kir. ügyész már elmentek. Gábor bácsi, a IV. tárgyalóterem szolgája lett figyelmes a visszatérő delikvensre. A legény arra hivatkozott, hogy ő nem tudta, miszerint neki azonnal meg kell kezdeni a büntetését, — ez csak később jutott eszébe, hát visszajött. Gábor bácsi először jól leszájtta a bünbánó legényt, azután diadalmas mosollyal az arcán leki-sérte Gál Sándort a törvényszéki fogházba.

egész Tiszántulon. Előfizetési ár negyedévre mindössze ötvenezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, a Tiszántúli Hirlap nyomdája. Debrecen és a Tiszántul nagyobb helyein egyes számonként is kapható, a trafikokban, újságárusoknál. Nem nélkülözheti egyetlen iparos kereskedő, vállalkozó és üzletember sem!

— **Király Pál Mstratoni futó győzelme nem oly sz. n. z. a. i. s. Kassa** mint a *Modern Kabaré* novemberi műsora a részére szerződött új művészcsoportját, amely november hó 1-én pazar fővárosi műsor keretben mutatkozik be. Előadás után **Parokét tánc minden nap reggel 3 óráig**. Kétféle ételek, italok állandóan. Babléves és korhelyes a sörházban. A helyiség kellemesen fűtve és szellőztetve. **Kétféle parket zene**. Minden nap 5 óráig nyitva. telefon 976. Petőfi-tér 9.

— **Az udvarias tolvaj**. Biró Julianna 22 éves cselédleány N. Váradi Róza társával a napokban bejött Debrecenbe. Itt állás után néztek. A Hunyadi-utcán összetaláltak egy Varga József nevű fiatalemberrel, aki újságot olvasva ment az utcán. A két cselédleány Varga Józsefet megállította, elkérték tőle az újságot, gondolván, hogy a hirdetések között majd csak kerül egy-két cím, ahol el helyezkedhetnek. Varga csupa udvariasságból ajánlkozott Biró Juliannának kosara elvitelére, de azzal aztán nyomtalanul eltűnt. Mint utóbb kide-

rült, Varga a kosárral kiment Püspökladányba, ahol Biró Julianna cipőjét eladta egy Katona Margit nevű ladányi leánynak, majd haza szökött a kosárban levő többi holmikkal együtt szülőfalujába, Földesre. Biró Julianna azonban Varga ellen feljelentést tett a rendőrségen, ahol köröz-levelet adtak ki ellene. Ennek alapján Varga Józsefet a földesi csendőrség elfogta és bekísérték Debrecenbe. Itt röviden kihallgatták. — Tegnap a tolvaj Vargát átkísérték a debreceni ügyzségre, ahol a fogházba leltatták.

— **Báró Urayné Debrecenben**. Báró Urayné Fényes Annuska, az egykor országos nevé primadonna tegnap férjével, báró Urayval Debrecenbe érkezett autóján Piskolton levő birtokukról. Uray bárók a Bikában megebédeltek, majd a Jost-féle cukrázdát látogatták meg. Ezután újra gépkocsijukba ültek s visszamentek Piskoltra, birtokukra.

x **Kutyabőrkezttyük** (csattos, bélt) 150,000, gyermekek részére 100 ezer, szőrmebéléses könyökig érő autókézttyük 300 ezer koronáért kaphatók *Vitáriusnál*. Piac-u. 16.

Parókak

Komáromi hölgyi árársznd
Arany Bika bérház.
Szolid árak. Korrekt munka.
30 éve fennálló üzlet.

A Gondolat-rejtvény sorsolása

A sorsolásonál Szilágyi Marcsa művész fog közreműködni

A Debrecen október 25-iki, vasárnapi számában közölt „Gondolat-rejtvény” iránt is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Eddig 157-en küldték be a megfejtést, de még vasárnap bárki beküldheti a szokásos módon. A megfejtők között ezuttal 2 elsőrendű támlásszékjegyet a Csokonai-színházba és 2 mozgósínházjegyet sorsolunk ki.

A sorsolást Szilágyi Marcsa, a Csokonai-színház népszerű művésznője fogja eszközölni vasárnap, november 1-én, déli fél 1 órakor Debrecen szerkesztőségében, József kir. herceg-u. 1. sz. alatt.

A sorsolásra a megfejtőket szívesen látjuk. Ugyanakkor Szilágyi Marcsa autogrammot fog osztogatni.

x Mit hirdet az Ingóságközvetítő

(Calvin tér 19. ref. püspöki bérpala. Telefon 11-99.) Nagyszabású őszi vásárt tart az Ingóságközvetítő, amelyen a legjutányosabb áron szerezheti be szükségleteit mindenk. Páratlan alkalmi vételek: valódi mester-hegedű, gordonkák, gitárok, cimbalmok, disztárgyak, régi-ségek, két békebeli minőségű réz-ágy, üstház üsttel, szobagőzfűrdők, komótok, ingaórák, bélyeggyűjtemények, tükrök, mosdók, iskolatás-kák tizenhatezer koronáért, káposztagyaluk, egy nagy komplett ablak-tok, vendéglői pult és mindenféle ingóságok. Butorosztályunk a legolcsóbb árakon ajánl: egész hálókat, vas és rézbutorokat, gyermek-ágyakat, összesukható sodronybetétes vaságyakat, fa és szentárókat, vasfogásokat, mosdókat és mindenféle butorokat. Heti vagy havi részletfizetést is adunk: futósznyegeket mindenféle színben és a legolcsóbb árban, férfi és női tálkabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ágyterítőgarnitúrákat, mindenféle butorokat, ágy elé való gyapjusznyegeket és mindenféle ingóságokat. Keresünk megvételre: koresolyákat, kályhákat, hintaszékeket, betegelőkecsikat, szobakozetteket, hencsereket, diványokat, íróasztalokat, bőrgarnitúrákat, könyvszekrényeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Az amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelkezhetők meg részletfizetésre is. Ha ismerőseinek külföldre ajándéktárgyat akar küldeni, jöjjön el az Ingóságközvetítőbe, ahol valódi bőr kézimunka ridikülök, bőrtárcák, — debreceni és hortobágyi, emléktárgyak, speciálítások kaphatók.



Vigyázzon!

Nagyon fontos, hogy
mielőtt férfi és fiu
ruhát vesz,

okvetien keressé fel Debrecen legnagyobb
férfi és fiu ruha áruházat, a

Magyar Ruhaipart

(közvetlen a Bika-szálló épületében)

mert ott hatalmas választékot talál és olcsó árért vásárolhat.

Sport

Debrecenben lesz a Corinthian döntő mérkőzés

Budapest, okt. 30. Debrecenben lesz a Corinthian-díj döntő mérkőzése. A DVSC és a Szegedi AK mérkőzése a Corinthian díjmérkőzés döntője során november 8-án, vasárnap a nagyerdei sporttelepen fog lezajlani. — Ennek a mérkőzésnek eredetileg Budapesten kellett volna lejátszódnia, azonban a labdarúgó szövetség tulszúfolt programja miatt nem illeszthette be az olasz-magyar mérkőzéssel kapcsolatosan a programba. A két egyesület képviselői végre is sorshuzásban egyezt meg és a szerencse a DVSC-nek kedvezett s így a mérkőzés az ő színhelyén kerül lejátszásra. Alkalma nyílik ez alkalommal a DVSC-nek, hogy Debrecen közönsége előtt a Vasasok és a Kispesti AC felett aratott győzelmének realitását bebiztosítsa.

A nyíregyházi botrány

még mindig élénken foglalkoztatja a kerület bizottságait. Tegnap a fegyelmi bizottság folytatta tovább a tanúhallgatásokat, de még mindig számos tanu vár kihallgatásra, úgy, hogy a fegyelmi bizottság hétfőn kiszáll Nyíregyházára, hogy a NyKISE által felvonultatandó tanúk légióit a helyszínen kihallgathassák. A fegyelmi bizottság előtt megjelent Horváth Nándor, — a NyKISE egyik vezető tagja, — aki éles támadást intézett a DVSC ellen. Az ügy egyik nem mindennapi epizódusa lemondott tanácsagságáról, olyan kvilifikálatlan hangú indokolással, amiért a kerület alighanem örökre eltiltja minden tisztség viselésétől. A nem mindennapi ügyben ítélet valószínűleg még a jövő héten sem lesz.

Változott az ifjúsági válogatott csapat.

Vasárnap Szegeden játszik kerületünk ifjúsági válogatott csapata, a déli kerület ellen, a Herendi vándordíjért, azonban kerületünk nem tudja legjobb csapattal reprezentáltatni Szegeden. Legutóbb a DVSC két jó képességű játékos: Makay és Szilágyi mondották le szereplésüket, — mert vasárnap a kegyeleti ünnepélyen lesznek elfoglalva. Ilyenformán nem sok eséllyel indul ifjúsági válogatottunk Szegedre. A csapatot Havas Sándor főtitkár és Kollmann Ferenc alelnök kísérik le Szegedre.

A vasárnapi mérkőzések

egyre szélesebb körben váltanak ki érdeklődést és számos fogadás történik pro és kontra. Különösen a DTE —NyTVE mérkőzését kíséri nagy érdeklődés, mert a DTE a harmadik helyen meg akarja előzni a NyTVE-t és a debreceni futballsport reputációját is meg akarja védeni a feltörő nyíregyházi egyesület ellen.

Ugyancsak érdekesnek ígérkezik a DVSC—DKASE mérkőzés is, mert a DVSC a felfüggesztett Vampetich és Poloneczky I. nélkül áll ki, ami nagyban növeli a DKASE esélyeit.

A két érdekes mérkőzés a DTE nagyerdei sporttelepen lesz 1. illetve fél 3 óraj kezdettel.

A DVSC

a Következő csapattal áll ki vasárnap a DKASE csapata ellen: Hübnér—Szolárszky II, Molnár—Kántor, Szolárszky I, Horváth II—Rottmann, Kucse III, Poloneczky II, Mertin, Németh József, Tartalék: Pál, Szabó.

Felkérem a kegyeleti stafétában részt vevő DEAC athlétákat és pedig: Király György, Ókrös Sándor, Kozmann Gusztáv, Mile Pál, Cseszkó Gyula, Vizely Kálmán, Péter János, Kiss Zoltán, Majzik László és Hadházy Dezső urakat, hogy a versenyre vonatkozó utasítások és a csapat felállítás megbeszélése végett — az Egyetemi Kör-ben ma este fél 7 órakor okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Tőzsde

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 355—357, egyéb 352—355, 77-es tiszavidéki 360—362, egyéb 357—362, 78-as tiszavidéki 362—365, egyéb 360—362, 79-es tiszavidéki 365—367, egyéb 362—365, sörárpa 320—350, takarm. árpa 250—260, köles 210—220, zab 245—250, tengeri 275—280, repce 620—630, korpa 157—160, rozs 230—237.

Ferencvárosi sertsévszár.

Budapest, 1925 október 30.

Nyitvasári felhajtás — eladott —, zártvasáron felhajtás 248, eladott 222, árak: könnyű 15—17, közép 19—20, nehéz 20—21.

Darab	Ár	Állás
Dollár	71070 K	71690 K
Angol font	145500 K	346500 K
Hollandi font	31685 K	26885 K
Francia frank	1002 K	1031 K
Svájci frank	13722 K	13808 K
Léva	515 K	219 K
Cseh korona	2102 K	2120 K
Lira	811 K	2831 K
Lei	32 K	338 K
Dinár	1253 K	1267 K
100 n. márká	18870 K	17006 K
Langyel márká	11710 K	11910 K
Osztrák korona	10020 K	10068 K

Précz kárpitós

Hatvan ucca 41. szám.
Hencserek, diványok, Szalon és börgarnitúrák.
Leszállított árakban kaphatók

Elsőrendű kárpitós

munkát készít
SZABÓ JÓZSEF VARGA UCCA 1.
Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

Nagy hurkaestély!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

Bercsényi-u. 4 szám alatt

levő vendéglőmben ma este 7 órai kezdettel nagy

hurkaestélyt rendezek.

Étrend: hurka, fánk, kittiño italok-ról gondoskodom. A nagyérdemű

közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

KOVÁCS LAJOS vendéglős.

Hirdetmény.

Alulírott pénzügyintézetek közhírré teszik, hogy folyó évi november hó 1-étől további intézkedésig betétkönyvön, csekkszámán és folyószámlán elhelyezett összegeknél:

le nem kötött betétek után	6 ³ / ₄ %
1 óra lekötött	7 ¹ / ₄ %
2 " "	7 ³ / ₄ %
3 " "	8 ³ / ₄ %

kamatot térítenek és a kamatadót a sajátjukból fizetik

Általános Takarékpénztár Általános Forgalmi Bank R.-T.
Debreceni Első Takarékpénztár

Lakás cseré.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négyzetméter gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000 négyzetméter gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY FERENC JÓZSEF-UT 58. sz. alatti lakásomat elcserélném PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék uccában levő 5 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

Kutthurást

és eromlott régi kutak mosatásai, cső kihúzásokat és szivattyúk évi karbantartásait felölősséggel vállalja

özv. Kovács Vincéné

hutthurási vállalkozó
Debrecen, Gólya-utca 2. szám.

Gazdálkodás

első helyi bekebelezésre mezőgazdasági ingatlanra olcsón folyósít

Dr. Balazs Jenő

bankháza, Piacc-utca 89. szám

Mezőgazdasági

hiteleket 2 évre

(az első évben törlesztés nem kötelező) Ugyiszintén egyéb kölcsönöket előnyös feltételekkel folyósítunk

BETÉTEKET ELONYÓS KAMATOZASSAL ELFOGADUNK

Belvárosi Takarékpénztár Rt. Budapest

debreceni fiókja

PIAC UCCA 53. SZ.

Készíték a legújabb divat szerint

öltönyöket

450,000 kor. Ugyiszintén jelöltöket és télikabátokat a legutányosabban. Szabó István uri szabó, Darabos-u. 17. Bent az udvarban.

Legolcsóbb

Legtiszább

Legtakarékosabb

egyenletes fűtés

csak gázgyári

kokszzsal

érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, legyen próbarendelés a

gázgyárban

1 mázsa ára 75.000 korona — Házhoz szállítás 4.000 korona és a forgalmi adó. — 100 mázsan felül nagy árengedmény.

Kedvező feltételekkel

TELEFON SZAM : 74.

Patkány

és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerez. Nagyon olcsón kapható

STERN

testküzlelemben, PIAC-U.11.
Bikáva: szomban.

Ugyanott paloska és sváb bogárirtó szerből nagy raktár.

Felölős szerkesztő: Pálffy József. Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r. t. könyv- és lapkiadó-vállalat nyomdájában.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Újság, Hajdúföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vas-tagbétivel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számíttatik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárban Szív u. 14. 8-a

Tűzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifa behozatalánál. Fűrdő u. 2. Telefon 10-93.

Reggeli abonoma, tejszárnyos kávé 5000 korona. Galambos-cukrászda, Kossuth-utca 11. 4a

Csapó u. 67. Bálint József asztalos. 1. rendű saját készítésű butorokat tart raktáron. 603

40.000 koronáért szállít házhoz yarabos borsodi szent Bartha szén telepe, Ispóty-u. 3b. Telefon: 7-85. 757

Allások elnyerése iránti kérelmeket, ajánlkozásokat, stb. megír a Nagy Lajos-iroda gépiró, másoló, sokszorosító osztálya. Veres-u. 9. — Csak a délelőtti órákban.

Női modellalkapok legelőnyösebben szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János uca 37. H346

Kitűnő házikoszt kapható bent-átkezésre és kihordásra, Eötvös u. 36. sz. F382

Zonegorázi tanítók kezdőket jutányosan, zenedai módszer szerint. Értekezni lehet d. e. 9-12-ig. Darabos uca 57. 832

Bor, erősen bakáros, zamatos házi bor literenként csak 14.000 K. Kapható vasárnaponként d. e. 10-1 óráig. Poroszlai ut 53. 839

Zongorahangoló Gärtner, Széchenyi uca 15. F416

Gärtner zongorahangoló, Széchenyi uca 15. F417

Szép üzlethelyiséggel és női felső ruháiparral rendelkezem, nagy ismeretű társat keresek. Cim a kiadóban. F408

Urhölgyek nőidivat szalonomban saját ruhájukon dolgozva szak szerű oktatásban részesülnek. Angol és francia ruhák varrását olcsón elvállalom. — Tóth Béláné, Varga uca 35. sz. Vadász-ház. — F409

50.000 korona 1 vég kátrány fedéllemez Grünfeldnél. Csapó uca 16. szám. 840

Iparművészeti retikülökét, tárcákat monogrammal jutányosan készítek, Rákóczi u. 35. Konez. F427

Cipészek és eszmiadiák szövetezete (Püspöki palota) november 3-án, kedden este 6 órakor az ipartestület kistermében értekezletet tart. Tárgy: A szövetezést önálló-sítás. 859

A Degetfeld tér III. sor, 26. sz. sátorba 1 kg. sertés máj, szív, nyelv, vese 10.000 K. Mártonffyánál. 861

LAKÁS, ÜZLET

Keresek 3-4 szobás lakást mel-léküliségekkel, lehetőleg házi állatok tartásával, esetleg ilyen házat megvételre. Cim a kiadóban. 17-a

Butorozott szoba magános férfi vagy szolid nő részére kiadó. Jó-zsef kir. herceg uca 18.

Két különbejáratu butorozott szoba intelligens uriembereknek kiadó kisállomás közelében, Széchenyi kert. Erőss Lajos uca 6. F394

2 szobás, előszobás butorozott garcon lakás azonnalra kiadó központonhoz közel. Cim a kiadóban. H375

Raktárnak vagy borpincének kiadó nagy világos pincehelyiség. — Cim a kiadóban. 874

Disztinált urinőnek kiadó egy szoba ágyemű nélkül. Szent Anna uca 31. H382

Különbejáratu csinosan butorozott szoba azonnal átadó egy két urnak, Hajnal uca 27. jobbra. 866

Szoba, konyha butorozva fiatal párnak vagy két urnak kiadó. Cim a kiadóban. 860

Forgalmas helyen üzlethelyiség átadó. Cim a kiadóban. 869

Különbejáratu butorozott szoba kiadó, Deák Ferenc uca 11. F426

Központon 2-3 szobás lakást azonnali beköltözéssel, lelépéssel keresek. Csapó uca 26., házmeister. F430

Különbejáratu butorozott szoba kiadó Hid uca 6., nagyálomási hid H389

Egy szerényen butorozott szoba esetleg butor nélkül is kiadó. Cim a kiadóban. H390

Butorozott udvari szoba kiadó, Péterfia uca 39. H391

Üzlethelyiség kiadó. Értekezni lehet Csapó uca 86. Trafik. 864

Szép világos szobát ad tisztas, koros, otthonos nőnek koros férfi gondozását. Cim a kiadóban. H383

ALLAST KAP

Péknél bevezetett lisztgyűnyököt mielőbbi belépésre felveszünk. Ullmann Részvénytársaság, Piac uca 69. sz. F396

Megbízható mindenest, főzéshez értőt felveszek Piac uca 58., II. lépcső, I. em. 2. ajtó. 863

Keresek hároméves fiam mellé feltétlenül gyermekszertő idősebbi német, esetleg magyar nőt. Cim a kiadóban. H378

Fodrászsegédet, fiatal felvesz Hidegkúth, Kálmán tér 5. H385

Házmeister gyermektelen azonnal felvétetik. Hatvan-utca 13. F438

Jó fizetéssel lapkihordó asszonyok déli kézbesítésre felvétetnek. — Magyarság. Piac-utca 42. H392

ALLAST KERES

Elmennék özv. kerégyártó mesternéhez üzemvezetőnek szerszám-mal. Eötvös uca 118. Pénzesné. 863

Középkori megbízható nyugdijas vagyok, keresek bankba, faraktárba, kocsihoz kihordó, raktárnoki, pénzbeszedői, vagy bármi ehhez hasonló állást. Szükség esetén kaucióval rendelkezek. Szíves megkeresést, cim a kiadóban. 871

Fűszerkereskedő segéd, szorgalmas, megbízható, üzletbe azonnali belépésre ajánlkozok. Teleki u. 96., keresztyénpület. H380

KERESLET

Kényszer- és hadikölcsön kötvényeket veszek. Bővebbet Miklós u. 13. szám. F391

Kényszerkölcsön és hadikölcsön kötvényeket veszek. Bővebbet Miklós uca 13. F380

Kényszerkölcsön és hadikölcsön kötvényeket legmagasabb áron vásárol dr. Balázs bankháza, Piac u. 89. Telefon 143. 808

Kereskedelmi iskolai végzettséggel irodai vagy más megfelelő állást keres fiatalember szerény díjazással. Cim a kiadóban. H371

Intelligens lány pénztárhoz ajánlkozok azonnalra. Cim a kiadóban. F420

Egy jömenetelű vendéglő eladó. Beresényi uca 4. 337

Gyönyörű csukott batár és egy bőrfedeles hintó elutazás miatt potom áron ladó. Megtekinthető Alföldi takarékpénztárban. 835

Tavalyi nádasot megvételre keresek. Széchenyi uca 22. F412

Alláshoz járhat, ki sürgősen öt-millió kölcsönt ad. Hivatali jellegre kérem a leveleket pontos címmel a Debrecen kiadóba. 870

Diófa könyvszekrényt és irásztálat venék, csakis plésórángu kivitelben. Cim a kiadóban. H379

Gyermekszertő nő leánykát gondozásra elfogadna. Cim a Debreczennél. 873

Jól menő üzembe vagy üzletbe társulnék nagyobb tőkével, kellő biztosíték ellenében. „Tökés” jellegre Debreczen kiadóba. 858

Társulok egy középkori magános nővel, akinek korlátlan kimerési engedélye van. Helyisége van. Értekezni Csillag uca 21., házigazdával. 865

Jeggyűrű K. R. 1917. monogrammal 30-án Csapó uca 28-36. szám között elveszett. Beesületes megtaláló illő jutalom ellenében Csillag uca 88. Schanzenbacher, adja le. 875

Gitárt keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban. H381

ELADÁS

Használt szalongszék, hálószekek, rőnyek, tolettek, tükök, függőlámpa, íróasztal, eladók. Megtekinthető szombaton és hétfőn 10-12. Varga-u. 32., udvarban balra. 872

Szekrény, tiszta eselédágy, gyermekágy áron alul eladó. Péterfia 42. földszint II. udvar. H377

Villanymotor 1 és fél lóerős és 1 motoros fűvágógép bérbe kiadó. Erzsébet-utca 20. H388

Bánkon 50 hold föld eladó, Mester-utca 29. Ugyanott magának való pekingi urca kapható. H386

Eladó gazdasági felszerelések u. m. vetőgép 16 soros egészen új konkolyozó rosta, répvágó, kézi hajtású, szóró rosta, 7-es ekék nyak, egyes kétlovas fűderes kocsi, ökrös és lovas szekerek, igás hámok, borona és henger. Megtekinthetők Király-utca 9. H387

Jószágoknak való tők eladó. Komlóssy-ut 15. H392

Szekér jó karban, 2 ló lószerszám eladó, Péterfia 16., reggeli órákban. 867

Eladó Wolafka-telep, Wolafka-u. 3. számú téglapülete, ol van mindennek. Ára 24 millió.

Egy álló kolbásztöltőgép jutányosan eladó. Árpád-tér 27. 882

Kvartélyos felvétetik. Varga-utca 28., ajtó 2. 881

Káposzta nagyobb mennyiségben eladó, mázsája 50.000 korona, vagon-tételnél olcsóbb árban, 5 mázsa vételnél házhoz szállítom. Megrendelhető: Nyíl-utca 34. Telefon 704. 883

Pianinó fekete, vaspáncélos, keresztúros eladó. Széchenyi u. 15. F419

Öreg szőlők pótlására alkalmas rizling erdei és csemege szőlőtőkék szedhetők felibe a Geréby szőlőskertben, Csapókert mögött. Felvilágosítás kapható Deák Ferenc u. 13. sz. és telefon 905. 836

Használt, jó karban levő zongora jutányosan eladó. Cim: Hatvan-utca 21. sz. 862

Olcsón eladó egy jókarban levő 8-as magyar állami cséplő Robey kazánal, teljes felszereléssel. Idős Körössi János, Ujfehértó.

Íróasztal eladó, Tábori tüzhelyet veszek. Honvéd-utca 7. F428

Jóízű alma kicsinyben 4000, nagyban 3000 korona. Kapható Weisz Mendelnél, Hatvan-utca 36. F429

Eladó kész eresz deszkaszín, 8 méter hosszú, 4 méter széles raktárnak, istállóknak alkalmas. Szív-utca 14. sz. H384

VEGYE

Atadó lakását rögtön jelentse be Nagy Lajos irodához, Veres uca 9. Egyetlenegy fillérjébe sem kerül! Ön semmiféle díjat nem fizet!

Piac 77 alatt butorozott szoba — külön bejáratu — kiadó. Batódaifi emelet.

Piac közponján 4 helyiség hölgyfodrászat, lakható, üzemnek is alkalmas átadó. Piac 77. 850

Egy szoba félkonyha komplett berendezéssel vagy anélkül átadó. Honvéd uca 46. 18 a

Bejáró leányt 1-re felveszek. Felker, Csillag-u. 33. 852

Teljesen különbejáratu szobát keresek. Értesítés „Garcon” jellegre a Debrecen kiadóhivatalához. 847

Rögtön beköltözhető, szerény, egy szobás utcai lakás Bethlen utcában — konyha, fűskamara, padlás használat. Lelépés díja 5 millió korona. Bővebbet Nagy Lajos irodában.

Vidéki földbirtokos ügyfelem részére keresek megvételre eladó házat, csak előkelő utcában, legfeljebb egy idegen lakó lehet. Nagy telekkel! 2-4-5 szobás modern lakás legyen. Beköltözhető tavaszig ráér. Nagy Lajos iroda, Veres uca 9. szám.

Figyelem, kitűnő koszt, ebéd vascsora 600.000 koronáért. Árpád-tér vagadóba. 877

Gépirásban perfekt szépírású kisasszonyt keresek azonnalra. Piac u. 61. sz., ügyvéd. 890

Mindenest bejáró könyvvel felvétetik. Piac-utca 77., varroda. 878

Cserépkályhát megvételre keresek. Lindenfeld, Kazinczi-utca 7. 876

Kellemes tenesték jellegre levél van a Független Újságnál, sürgősen átveendő. F431

Ügyes kisasszony, perfekt magyar német levelező, gép- és gyorsíró könyveléshez érők felvétetik. Szombolyesen átnyújtott ajánlatok Binéth Vilmos és Armin cégnél. Hatvan-u. 1. szám. F422

Zongorát gyakorolhat egész nap is Cim a Függetlennél. F433

Könyvelésben jártas gyors és gépirón felvétetik Fodor Testvéreknél. Szentanna-utca 2. F433

Zongoratanárnő jutányosan tanít. Nála gyakorolhatnak. Cim a Függetlennél. F435

Elcserezném szoba, konyhás, vilnyvilágításos, utcára nyíló lakásmat, esetleg ráfizetéssel. Miklós-u. 4. sz. F436

Különbejáratu butorozott szobát keresek azonnalra, lehetőleg fürdőszobával. Leveleket „Inkognitó” jellegre a Független kiadóba kérek. F437

Részvényt debreceni pénzügyosoknak legmagasabban megveszem. Aránjátlat „Tőkebefektetésre” Debreceni Újsághoz kérek. F439

Fő utvonalon vendéglő családi — okok miatt átadó. Cim a kiadóban.

Zongora bérbeadó. Ugyanott faraktár bérbeadó. Bővebbet Honvéd-utca 2., vendéglő.